



杜魯多(左)駁稱與阿迦·汗是家族舊友。

# 獲私人直升機款待 加國總理受查

加拿大總理杜魯多前日承認，新年期間曾經接受伊斯蘭教什葉派領袖阿迦·汗的招待，乘坐後者的私人直升機，前往對方在巴哈馬的別墅度假。杜魯多被指違反他自己訂立的利益衝突法，備受抨擊，但他堅稱看不見當中有任何問題，已經向財政部支付相當

於直升機行程所需的4,900加元(約2.89萬港元)，並同意接受操守委員會質詢。

## 醜聞曝光一度拒回應

杜魯多前年11月上台後，承諾將保持透明問責，但今次醜聞曝光後，當局

一度拒絕回答相關問題。阿迦·汗的基金會一直獲加拿大政府資助，反對派因此認為杜魯多接受對方款待不適當，但杜魯多堅稱阿迦·汗是家族舊友，並無不妥。

杜魯多2015年提出訂立利益衝突法，禁止政府官員在未經操守委員會同

意下，乘坐私人飛機。在野新民主黨黨魁唐民凱指是次度假純屬家庭旅遊，不涉政府工作，亦沒有特別理由非用直升機不可，杜魯多明顯違例，而且他迴避問題，令人擔憂。

路透社/加拿大電視台

## 日三文魚條蟲現美水域 食材未急凍易中招

# 全球恐爆「魚生蟲」危機



魚生愛好者要注意！以往一般只在亞洲水域出現的三文魚寄生蟲「日本海裂頭條蟲」，最近被發現在美國阿拉斯加的野生三文魚中出現，意味條蟲同樣在美國水域肆虐。由於三文魚往往不會急凍處理，以新鮮狀態運至世界各地餐廳，意味這種可以成長至9米長的條蟲可能無處不在。

在2013年7月，科學家研究64條從阿拉斯加捕獲的野生三文魚，利用顯微鏡觀察牠們的器官，發現了長度介乎8至15毫米的「日本海裂頭條蟲」幼蟲。研究結果顯示，4個太平洋三文魚品種可驗出這種寄生蟲，報告刊登於美國疾病控制及預防中心(CDC)旗下刊物。

腹部不適、暈眩、大便變稀、體重減輕等輕微病徵。被條蟲「嚴重感染」只屬小部分個案，患者的腸胃會運作不順，以及出現由膽管炎引發的痛楚。由於條蟲的「節」排出體外需時，嚴重患者的情緒往往因為病痛而大受影響。

## 患者麻痺失平衡 記憶受損

紐約倫諾克斯希爾醫院的腸胃科主管奧科洛稱，完全成長的條蟲大量消耗宿主的維他命B12，患者因此會出現神經方面的癱瘓，例如麻痺、失去平衡，條蟲甚至會影響思考及記憶。然而，迄今只有約2,000宗人類感染「日本海裂頭條蟲」的有記錄個案，大部分集中於亞洲東北部，奧科洛也承認，生食三文魚感染條蟲的可能性不高。

美國有線新聞網絡/哥倫比亞廣播公司



美國阿拉斯加的野生三文魚中，被驗出含有一般只在亞洲水域出現的三文魚寄生蟲「日本海裂頭條蟲」。網上圖片



三文魚往往不會急凍處理，以新鮮狀態運至世界各地餐廳。法新社

## -20度雪藏60小時「滅蟲」

雖然「日本海裂頭條蟲」鮮有嚴重損害健康的個案，但風險依然存在，可避則避。專家指，生食肉類難免有感染寄生蟲的風險，但只要徹底煮熟，就能殺死大部分寄生蟲，「日本海裂頭條蟲」也不例外。

腸胃科專家奧科洛稱，以攝氏約63度烹煮三文魚4至5分鐘，就

能殺死「日本海裂頭條蟲」，意味不能生吃。不過，奧科洛續指，只要以特定方式冷藏三文魚，同樣能消滅條蟲及它的幼蟲，根據阿拉斯加漁業部的網上指引，以零下20度雪藏魚肉最少60小時，同樣能有效殺死所有寄生蟲。

哥倫比亞廣播公司/美國有線新聞網絡

## 泰王修憲通過 大選延明年

泰國國會昨日以幾乎全數通過新任泰王的修憲提議，由於經修訂的憲法需要重新提交泰王批准，意味原訂年底舉行的大選將要押後到明年。

由軍政府起草的憲法去年在全國公投中獲得通過，新憲法在11月送交泰王批准，原本預定2月初頒布，但泰國總理巴育周二表示，泰王哇集拉隆功的辦公室要求對憲法草案中，有關王室權力的部分做數處修改。泰國國王雖然擁有龐大權力，但鮮有直接干

政，哇集拉隆功此舉引起外界關注。

泰王提出修改的憲法條文主要有兩項。第一項修改是廢除原有草案中，泰王不在國內時設立攝政王的規定；第二項則是令泰王更易修改憲法。在昨日的表決程序中，231名議員除3人棄權外，其餘228人全部投下贊成票。由於泰王未來將有90天時間批准修改後的新憲，大選要在憲法獲批15個月後舉行，意味大選最快也要押後至明年中。

美聯社/路透社

## 安倍訪菲總統家鄉建互信

日本首相安倍晉三繼續亞太區四國之旅，他昨日結束菲律賓的兩日訪問，轉往澳洲。離開菲律賓前，安倍於早上偕夫人昭惠到菲總統杜特爾特

的家鄉達沃，在對方寓所共進早餐，之後又出席多場活動，包括為一隻菲律賓國鳥「菲律賓鷹」命名為「櫻」。日方據報安倍希望藉着到訪達沃，與杜特爾特建立信賴關係。

安倍前日與杜特爾特簽署一系列合作協議，包括承諾在未來5年向菲投資1萬億日圓(約674億港元)，用於興建基建。同時承諾協助菲律賓對抗毒品問題，包括合作推出戒毒計

劃，以及改善相關設施。日本還會為菲海岸警衛隊提供船隻及反恐裝備，總值6億日圓(約4,044萬港元)。

杜特爾特在會談中談及與美國同盟關係的重要性，考慮繼續與對方合作，還表示有意基於國際法，和平解決南海問題。路透社/法新社



安倍試吃達沃美食。

## 英脫歐方案 或下周二揭盅

英國首相文翠珊將於下周二就脫歐談判方案發表演講，外界關注她會否表明英國政府的談判立場，以及就移民限制、是否退出歐洲法院等作出更明確表態。

雖然文翠珊已經表明會於3月底前啟動脫歐程序，但她至今仍未為會採取「硬脫歐」抑或「軟脫歐」路線定調，因而面對朝野龐大壓力。影子脫歐事務大臣斯塔默警告，文翠珊必須利用今次機會，證明當局有詳盡脫歐計劃，以及證明她會就就業、經濟及貿易問題上，為英國爭取最好的協議。

前教育大臣莫麗琪促請文翠珊於演講時，確定居英歐盟成員國公民在英國脫歐後的地位。包括保守黨後座議員在內的多數國會議員則希望，文翠珊可釐清當局是否有意留在歐洲關稅同盟。衛報

## 與默克爾合照變恐怖分子 難民控fb

敘利亞19歲難民莫大馬尼前年9月在柏林難民營內，和到訪的德國總理默克爾自拍，但這張經典照片後來卻被別有用心之徒利用，誣衊他是恐怖分子。不少網民對假新聞照單全收，令他備受困擾，終日躲在家中不敢外出。莫大馬尼日前入稟，控告社交網站facebook(fb)無採取適當行動，刪除有關假新聞和改圖，案件將於下月開審。

## fb涉縱容假新聞

莫大馬尼表示，和默克爾自拍時並不知道對方身份，事後才經朋友得知。但照片拍攝後不久，歐洲便接連發生恐襲，網上開始有人利用這張自拍照，捕風捉影地誣衊莫大馬尼是恐怖分子，以證明難民與恐襲有關。

相關改圖和假新聞在fb被分享轉載數百次，估計有多達5萬人瀏覽。

莫大馬尼指控fb未能刪除這些假新聞，違反仇恨言論法，要求法庭頒令禁止fb顯示相關改圖。英國廣播公司/《衛報》



莫大馬尼與默克爾合照被改圖。

## 踢難民女攝影師守行為3年

匈牙利網上電視台N1TV前女攝影師拉斯洛，前年9月在南部城市勒斯凱斯報到難民潮時，故意出腳絆倒和踢難民。匈牙利法院前日裁定拉斯洛行為不檢罪成，判守行為3年，控辯雙方均表示會上訴。

拉斯洛當日拍攝期間，多名難民衝破警方封鎖線，並擠開拉斯洛逃跑，她隨即出腳踢向兩人，包括一名女童，後來又絆倒一名抱着兒童的男人。

拉斯洛聲稱，她當時看到數百人衝向她，情急之下出腳自衛，又指整個過程被拍下後，她便成為「仇恨活動」針對對象，更收到死亡恐嚇，只敢透過視像對話方式作供。她為當日行為深感後悔，形容自己的生活因此徹底脫軌。不過法官認

為，拉斯洛自衛的說法不獲證據支持，形容她的行為有違社會常態，故判她罪成。法新社/美聯社



拉斯洛

拉斯洛踢踹難民。

## 軍機爆巨響 馬賽誤傳恐襲

歐洲各地接連發生恐襲，導致人心惶惶，法國第二大城市馬賽昨日突然傳出兩次疑似「強烈爆炸聲」，即時引起居民恐慌，擔心發生恐襲。不過警方其後證實，巨響只是軍機在空中飛過時，衝破音障所引起的音爆。

事發於法國時間昨日下午1時5分(香港時間昨晚8時5分)，部分居民聲稱聽到兩次巨響，還指聲音令牆壁及窗戶震動，也有人稱巨響出現後不久便聽到警笛聲。不少民眾在twitter報稱聽見巨響，同時引起陰謀論，有網民聲稱警方和消防之所以遲遲沒有行動，是要隱瞞發生恐襲。每日郵報/《每日快報》